

春耕开出精准脱贫清单

金城鎮联丰村:

本报讯 金城鎮联丰村日前投入146万元购买10台大型农机并成立农机服务队,开出了精准脱贫第一单。村党总支书记艾国平表示,将对流转的1073亩土地和300多亩鱼塘重新发包,至年底全村可实现固定收入100多万元,彻底摘掉贫困村帽子。

联丰村作为贫困村,全村固定收入只有20多万元,主要来自厂房出租和土地发包,一直靠项目资金和结对帮扶维持正常运作。为彻底斩断对“输血链”的依赖,该村开出3张精准脱贫清单:一是组建农机服务队,从种到收进行有偿服务,全年可承包农机作业面积2500亩,获纯收入40万元;二是建立水稻规模种植区。将土地平整、中低产田改造后村民委托的1073亩土地划归村集体种植与经营,每年可获30多万元纯收入;三是对鱼塘重新发包。该村北窑塘,水面接近400亩,可每亩年租金不足50元。今年合同到期,村决定收回承包权拟重新发包,每年可获得10多万元收入。目前,该村正与镇纪检、审计、农经等部门对接做好评估、发包筹备工作。

面对三张精准脱贫清单,村党总支书记艾国平说:“今年是脱贫最后一年,没有选择题,只有必答题,联丰也没有任何退路可走,必须由‘输血’变成‘造血’全力实现既定目标”。

张玉峰 汤汉华 蒋建君

我区200张农机跨区作业证免费发放

本报讯 区农机安全监管部门日前来到薛埠镇罗村农机合作社,免费发放《2018年联合收割机插秧机跨区作业证》,农机手孙文清申领到了第一张跨区作业证,标志着我区2018年农机跨区作业证发放工作正式启动。

“今天特别开心,我领取到了全区第一张跨区作业证,回去后做好收割机维护保养,月底将远赴湖南跨区作业。”孙文清边说边按照工作人员指导通过微信公众号关注“农机直通车服务号”,将申领的跨区作业证进行网上登录。工作人员同时指导他扫描作业证上的二维码,通过

服务监督电话直接咨询当地的天气预报、油料供应、收割价格等相关信息。

“我们合作社今年有2台大型收割机远赴东北进行跨区作业,今天农机部门送来了《跨区作业证》,为民服务精神值得点赞。”罗村合作社社长武昌明流露出喜悦。

今年,区农机部门将发放农机跨区作业证200张。农机《跨区作业证》的发放坚持“依据条件发放”和“免费发放”原则。为确保农机跨区作业顺利开展,区农机部门利用多种媒介宣传跨区作业证发放程序和政策,农机部门深入镇、街道、农机



农机手领到第一张跨区作业证

合作社集中办理,严格审查有关申请人资质条件。同时,通过“全国农机化生产信息管理服务系统”、“跨区作业服务直通车”

系统登记作业证发放信息,做好登记备案工作,便于作业证使用过程中的监督管理。

莫锁龙 徐欢



新闻小故事

又到露天香葱收购季节,金坛香葱种植基地——金城鎮前庄村的田间地头一片忙碌景象,400多户农天天忙于拔葱、择葱,生怕错过一年中香葱销售的最好时光,而应运而生的30多名香葱经纪人每天开着收购的车辆来回穿梭,一天要往返2-3趟。然而,这

一喜人的景象却缘于去年该村投资157万元建设而成的村级主干道,彻底解开400多户葱农压抑心中多年的心结,让销售提速、葱价提升、效益提高。

前庄村是露天香葱种植最大的产地,有400多户农户种植1000多亩的香葱,占到全村人口的二分之一。香葱,不仅是村民的主要收入来源,也是“一村一品”的主导产业。2017年

“三大一实干”走访期间,区交通运输局工作人员来到前庄调研发现,这里唯一进村的主干道年久失修,不仅影响车辆的正常行使,也给村民出行、香葱买卖运输等造成诸多不便。经过项目论证、实地勘察,2017年5月,他们组织工程队开赴现场,花两个月时间完成了道路浇筑。现在,这条710米长、宽5.5米的水泥路,可以实施两辆车同时交汇。

过去,葱贩子不愿意到前庄村收购,原因就是路难走,遇到雨雪天气折返的现象屡见不鲜。村党总支书记周磊说:“同样是一把香葱,管庄村要比前庄村每斤多0.2元的价格,而且还优先收购,这就是路的问题。现在,路好走了,信息通畅了,没有了价格和销售上的差异。这条路,也是今后前庄的脱贫之路,乡村振兴之路。”刘双云 汤汉华

一条路解400户葱农心结

我区探索创新

重大动物疫病防控财政补助机制

本报讯 为探索创新重大动物疫病防控财政补助机制,提升动物疫病防控水平,近日,常州市农委来坛调研动物疫病防控支持政策调整工作。

当前,重大动物疫病防控工作为畜牧条线的重点工作,涉及到全区畜牧业发展、畜产品质量、公共卫生和生态环境“四大安全”。为进一步提高口蹄疫、高致病性禽流感等重大动物疫病的综合防控能力,我区将逐步建立重大动物疫病强制免疫疫苗补助机制,最大限度

发挥财政补助政策对动物防疫工作的促进作用,不断满足规模养殖场对强制免疫疫苗的多样化需求。

会议解读了《常州市重大动物疫病强制免疫“先打后补”工作方案(试行)》。下一步,我区将紧密围绕“可操作”三字要求,着力实施“先打后补”政策,强化畜禽规模养殖者动物防疫主体责任,提高强制免疫质量和财政资金使用效益,推动全区畜牧养殖业健康稳定发展。

徐欢 蔡文博

我省肉鸡生产关键技术集成示范项目启动 我区与南农大合作“双线共推”

本报讯 “江苏肉鸡生产全程关键技术集成示范应用”项目近日在南京农业大学启动。该项目由省财政厅、农科院主管,南京农业大学联合金坛、海安和宿豫畜牧兽医站及55个新型农业经营主体共同承担。

项目实施过程中,将在我区、海安县和宿豫区建立优质绿色安全的肉鸡特色产业基地或专家工作站1-2个,建立核心示范基地3个,规模60万羽以上;对接新型经营主体55

个,成果应用规模达到450万羽以上;建立创新江苏肉鸡生产加工农业推广新模式1套。区畜牧部门将积极开展项目前期准备工作,组建1个以上新型农业经营主体联盟,发展线上用户,并加强与南京农业大学联系,推进绿色化、优质化、特色化、品牌化发展,加快产业绿色生态、提质增效技术推广应用,通过“政、产、学、研、用”协同发展,助力肉鸡产业健康发展。

徐欢 张静 蒋建君



扫描二维码下载APP

金坛手机台

新鲜·有料·伴你每一天